

“盼了两年的儿子终于回家了”

曹县一男子走失两年多,市救助站助其父子相聚,本报全程记录

本报记者 李德领 张建奇
实习生 常铭晏

“你去哪了,我找了两年多了……”13日,离家两年多的刘爱民在菏泽市救助站副站长吴波的陪同下,回到了家。看着许久未见的儿子,刘爱民的父亲刘继录热泪盈眶,紧紧地抓着儿子的手不放。



扫码观看现场视频。



走失两年多的刘爱民(右一)终于回家了。本报记者 李德领 摄

的儿子走失,附近的都找过了,但还是没能找到,“前几天忽然接到电话,说儿子找到了,两年多了,终于见到他了。”

据村民介绍,刘爱民本有一个哥哥和一个弟弟,但都已经去世,现在,他家人只有一个老父亲和一儿一女,父亲年事已高,已经75岁,女儿今年17岁,由于家庭贫苦,早早地就辍学外出打工,儿子15岁,患有自闭症,看见人就跑,整天躲在家里不出门,“家庭过得很困难。”

“让他们过上好生活”

了解到刘爱民的家庭情况后,吴波担心他没有亲人照料,没有经济来源,以后的生活怎么过?还会不会再次流浪?

吴波说:“通过与曹县民政局的联合工作,我们成功帮助刘爱民回到了家,与家人团聚,但我们的工作绝不仅止于此,县乡两级政府会通过不同的帮扶形式继续帮助他的生活,我们也将通过回访,定期定时地了解刘爱民的生活情况,帮助他与其父亲及儿女过上更好的生活。”

“下一步我们把这工作还要做细。形成一种常有效的回访机制,建立回访档案,定期定时派专人回访,来看他的家庭情况,经济情况生活情况,以及他子女的情况,进行托底线救助,不间断救助,形成一种有效的救助机制。”吴波说。

“走,我们一起回家”

13日,吴波的脸上始终洋溢着幸福喜悦的微笑,因为当天是送刘爱民回家的日子。

“刘爱民,走,回家啦,今天送你回家好不好?”生怕惊扰到刘爱民的情绪,吴波走到他身边轻声说道,而刘爱民则一言不发,两只手局促地轻握在一起。吴波笑着拍拍他的肩膀,带着他走出福利院的大门,踏上回家的路程。

据吴波介绍,2017年4月

份,市救助站救助了刘爱民后,由于他语言表达能力很差,说不出自己的家庭住址,只能通过市福利院进行代养,但一直尝试各种方法帮他找到回家的路,“我们救助站成立了询问领导小组,每月的1-10号我们都会派专人进行询问,以便让他们早日回家。”

“由于他与人交流有障碍,虽多次询问,仍不能说明自己的身份与家庭住址,一年来,只要有时间,就会往福利院跑,耐心细致地与刘爱民聊天,并通过DNA信息比对、人脸识别等方式,试图为刘爱民寻家。”

吴波告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者。

幸运的是,市救助站通过人脸识别技术,检测到了与刘爱民身份有关的相似信息,但同时出现了6个“刘爱民”,给寻亲工作增大了难度,“功夫不负有心人,通过连日来的走访筛查,终于能够确定刘爱民的家在曹县常乐集镇,并联系到了他的家人。”吴波说。

“两年了,终于回家了”

13日,天气闷热,但对于家住曹县常乐集镇刘庄村的刘继录来说,心中却是暖意十足,不时向村口张望,因为走失两年多的儿子马上就要回家了。

当菏泽市救助站的车刚开到村委会,刘继录两眼就死死地盯着车门,当刘爱民走下车后,他急忙走过去,紧紧抓住儿子的手,眼泪夺眶而出,而刘爱民一直低着头,一言不发,脸上看不到任何表情,“这几年你去哪了,也找不到你,想你啊!”刘继录喃喃着。

据刘继录介绍,两年前,他

齐鲁晚报小海螺荣成老业主班车正式开通,每周实地看房火热报名中...

听海而居

齐鲁晚报 悦享海湾生活

全款13.8万 安家荣成一线海景湾

休闲度假置业+养生养老置业+自住投资两相宜

- 成熟配套 现房发售 投资、度假两相宜
- 生态宜居 三面环海 省内空气质量前列
- 空气温润、温差小 冬无严寒 夏无酷暑
- 高铁动车直达 4小时连接济南
- 国际海水浴场 500公里黄金海岸线

菏泽专线 0530-6226565

QQ 610171990 报名

近期有看房团冒充齐鲁晚报组织异地看房活动 望广大客户注意区分,特此声明!

报名地址:菏泽市牡丹区火车站南中华世纪城(北区)站前步行街中段 齐鲁晚报菏泽服务中心

项目位置:山东省荣成市石岛开发区东山南路与朝阳路交汇处 开发商:威海宏领地地产开发有限公司

